КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА                     

№ 1                     
(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека ген длинных ресниц доминирует над геном коротких. Женщина с длинными ресницами, вышла замуж за мужчину с короткими ресницами. Какова вероятность рождения в данной семье ребенка с короткими ресницами? Каковы будут их внуки по данному признаку?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет расширения ареала уже 

    существующего вида, называется …

2. Отношение «хищник-жертва» - это классический пример такого вида борьбы за 

    cуществование как …

3. Сходство всех процессов жизнедеятельности организмов, прежде всего 

    размножения, - это критерий вида, который называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое межвидовая борьба за существование? Дайте ей характеристику.

              КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА                                                  № 2
(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Голубоглазый мужчина, оба родителя которого имели карие глаза, женился на кареглазой женщине. От этого брака родились дети. Определить их генотип и фенотип. А какое потомство по генотипу и фенотипу  будет во втором поколении?

II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями разных видов, называется …

2. Видообразование, которое происходит за счет зарождения в рамках исходной 

    популяции новой формы, благодаря экологической специализации, называется …

3. Отбор, который способствует сдвигу среднего значения признака, появлению 

    изменений в организме особей, называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Дайте характеристику стабилизирующему отбору.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 3            

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Мужчина, страдающий альбинизмом, женился на женщине, отец которой страдал альбинизмом. Каких детей можно наблюдать от этого брака, если учесть, что альбинизм наследуется у человека как рецессивный признак. Какова вероятность рождения детей альбиносов во втором поколении?

II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет полиплоидии и гибридизации,

    называется, …

2. Конкуренция между видом и условиями среды в которых этот вид обитает, 
     называется …
3. Группа особей, обладающих способностью скрещиваться с образованием 

    плодовитого потомства, населяющих определенный ареал, обладающих рядом 

    общих морфологических, физиологических признаков, а также сходствами во 

    взаимоотношениях с биотической и абиотической средами обитания, называется …
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое внутривидовая борьба? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
№ 4            

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Определить вероятность рождения детей без веснушек на лице (рецессивный признак), если известно, что в брак вступили гомозиготные по данному признаку люди. Что можно будет сказать о детях второго поколения?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями одного и того же вида, называется …

2. Условия, при которых происходит избирательное воспроизведение генотипов, 

     которые в наилучшей степени отвечают сложившимся условиям жизни популяции, 

     называется … отбором

3.  Сохранение ископаемой рыбы латимерии и реликтовых растений – это результат 

     действия …   

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
2. Дайте характеристику симпатрическому видообразованию.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 5            

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека ген, который отвечает за врожденную глухонемоту, является доминантным. Каким будет потомство в F1 и F2, если вступают в брак здоровый мужчина и женщина гомозиготная по признаку глухонемоты?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет расширения ареала уже 

    существующего вида, называется …

2. Отношение «хищник-жертва» - это классический пример такого вида борьбы за 

    cуществование как …

3. Сходство всех процессов жизнедеятельности организмов, прежде всего 

    размножения, - это критерий вида, который называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое межвидовая борьба за существование? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 6           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека полидактилия является доминантным признаком. От брака, в который вступили мужчина и женщина, гетерозиготные по данному признаку родились дети. Какова вероятность рождения детей с полидактилией? А какое было бы потомство, если бы один из родителей был бы гетерозиготным, а второй гомозиготный по признаку полидактилии?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями разных видов, называется …

2. Видообразование, которое происходит за счет зарождения в рамках исходной 

    популяции новой формы, благодаря экологической специализации, называется …

3. Отбор, который способствует сдвигу среднего значения признака, появлению 

    изменений в организме особей, называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Дайте характеристику стабилизирующему отбору.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 7          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Темноволосая большеглазая женщина (доминантный признак), гетерозиготная по обоим признакам вступила в брак со светловолосым большеглазым мужчиной, мать которого имела большие глаза. Какое потомство родится от этого брака?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


1. Видообразование, которое происходит за счет полиплоидии и гибридизации,

    называется, …

2. Конкуренция между видом и условиями среды в которых этот вид обитает, 
     называется …
3. Группа особей, обладающих способностью скрещиваться с образованием 

    плодовитого потомства, населяющих определенный ареал, обладающих рядом 

    общих морфологических, физиологических признаков, а также сходствами во 

    взаимоотношениях с биотической и абиотической средами обитания, называется …
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое внутривидовая борьба? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 8           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Низкорослый (доминантный признак) мужчина с курчавыми (доминантный признак) волосами женился на гладковолосой низкорослой женщине. Какими будут дети и внуки?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями одного и того же вида, называется …

2. Условия, при которых происходит избирательное воспроизведение генотипов, 

     которые в наилучшей степени отвечают сложившимся условиям жизни популяции, 

     называется … отбором

3.  Сохранение ископаемой рыбы латимерии и реликтовых растений – это результат 

     действия …   
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
2. Дайте характеристику симпатрическому видообразованию.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 9          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У собак черный цвет шерсти доминирует над коричневым, а короткая шерсть -  над длинной. Какой процент короткошерстных коричневых щенков можно ожидать от скрещивания двух гетерозиготных по данным  признакам собак? А если бы одна из них была гомозиготная по признаку коричневой шерсти?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет расширения ареала уже 

    существующего вида, называется …

2. Отношение «хищник-жертва» - это классический пример такого вида борьбы за 

    cуществование как …

3. Сходство всех процессов жизнедеятельности организмов, прежде всего 

    размножения, - это критерий вида, который называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое межвидовая борьба за существование? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 10           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Дрозофила дикой расы имеет хорошо развитые крылья, у особей с рецессивной мутацией крылья недоразвиты. Гетерозиготная муха с нормальными крыльями скрещена с мутантной. Какое потомство ожидается в первом поколении? Какое потомство будет от скрещивания двух дигетерозиготных организмов?

II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями разных видов, называется …

2. Видообразование, которое происходит за счет зарождения в рамках исходной 

    популяции новой формы, благодаря экологической специализации, называется …

3. Отбор, который способствует сдвигу среднего значения признака, появлению 

    изменений в организме особей, называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Дайте характеристику стабилизирующему отбору.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 11           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У морских свинок всклокоченная шерсть доминирует над гладкой, а темная окраска над светлой. Каков будет внешний вид потомства первого и второго поколений, если скрестить гомозиготное животное с всклокоченной темной шерстью с гладкошерстным со светлой окраской?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


1. Видообразование, которое происходит за счет полиплоидии и гибридизации,

    называется, …

2. Конкуренция между видом и условиями среды в которых этот вид обитает, 
     называется …
3. Группа особей, обладающих способностью скрещиваться с образованием 

    плодовитого потомства, населяющих определенный ареал, обладающих рядом 

    общих морфологических, физиологических признаков, а также сходствами во 

    взаимоотношениях с биотической и абиотической средами обитания, называется …
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое внутривидовая борьба? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 12          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека близорукость доминирует над нормальным зрением, а карие глаза над голубыми. У голубоглазой близорукой женщины от брака с гетерозиготным кареглазым мужчиной с нормальным зрением родился ребенок. Каков у него генотип и фенотип?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями одного и того же вида, называется …

2. Условия, при которых происходит избирательное воспроизведение генотипов, 

     которые в наилучшей степени отвечают сложившимся условиям жизни популяции, 

     называется … отбором

3.  Сохранение ископаемой рыбы латимерии и реликтовых растений – это результат 

     действия …   

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
2. Дайте характеристику симпатрическому видообразованию.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 13           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Какое потомство родится от скрещивания гомозиготных морских свинок, имеющих темную окраску меха с гомозиготными особями, имеющими белую окраску, если данная окраска наследуется как промежуточный признак? Какое потомство получится от скрещивания полутемных свинок?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет расширения ареала уже 

    существующего вида, называется …

2. Отношение «хищник-жертва» - это классический пример такого вида борьбы за 

    cуществование как …

3. Сходство всех процессов жизнедеятельности организмов, прежде всего 

    размножения, - это критерий вида, который называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое межвидовая борьба за существование? Дайте ей характеристику.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 14           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Красные плоды земляники доминируют над белыми. При скрещивании красноплодной земляники с белоплодной, плоды оказываются розовыми. Какое потомство получится в первом и втором поколении от скрещивания земляники с красными плодами с земляникой с белыми плодами? Какой процент будет приходиться на землянику с розовыми плодами?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями разных видов, называется …

2. Видообразование, которое происходит за счет зарождения в рамках исходной 

    популяции новой формы, благодаря экологической специализации, называется …

3. Отбор, который способствует сдвигу среднего значения признака, появлению 

    изменений в организме особей, называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Дайте характеристику стабилизирующему отбору.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 15          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Окрашенность мышей доминирует над неокрашенностью. При скрещивании между собой окрашенных мышей получали только окрашенных мышат. В результате скрещивании между собой неокрашенных мышей все потомство было неокрашенным. При скрещивании окрашенных и неокрашенных мышей потомство имело пятнистость на брюхе. Какое потомство родится от скрещивания гомозиготных окрашенных мышей и неокрашенных? Каким будет потомство второго поколения?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет полиплоидии и гибридизации,

    называется, …

2. Конкуренция между видом и условиями среды в которых этот вид обитает, 
     называется …
3. Группа особей, обладающих способностью скрещиваться с образованием 

    плодовитого потомства, населяющих определенный ареал, обладающих рядом 

    общих морфологических, физиологических признаков, а также сходствами во 

    взаимоотношениях с биотической и абиотической средами обитания, называется 
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое внутривидовая борьба? Дайте ей характеристику.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 16          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
При скрещивании растения ночной красавицы, имеющего красные цветки, с растениями, имеющими белые цветки, гибриды первого поколения будут иметь розовую окраску. Какие растения получим при скрещивании растений первого поколения с обеими родительскими формами?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями одного и того же вида, называется …

2. Условия, при которых происходит избирательное воспроизведение генотипов, 

     которые в наилучшей степени отвечают сложившимся условиям жизни популяции, 

     называется … отбором

3.  Сохранение ископаемой рыбы латимерии и реликтовых растений – это результат 

     действия …   

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
2. Дайте характеристику симпатрическому видообразованию.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 17          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Кохинуровые норки получаются в результате скрещивания белых норок с темными. Скрещивание между собой белых норок дает белое потомство, темных с темными дает темное потомство. Какое потомство получим в результате скрещивания между собой кохинуровых норок? Кохинуровых с темными? Кохинуровых с белыми?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет расширения ареала уже 

    существующего вида, называется …

2. Отношение «хищник-жертва» - это классический пример такого вида борьбы за 

    cуществование как …

3. Сходство всех процессов жизнедеятельности организмов, прежде всего 

    размножения, - это критерий вида, который называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое межвидовая борьба за существование? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 18           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
От скрещивания белой курицы с черным петухом все цыплята пестрые. Какое потомство будет от скрещивания двух пестрых особей? А от скрещивания пестрых с обеими родительскими формами?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями разных видов, называется …

2. Видообразование, которое происходит за счет зарождения в рамках исходной 

    популяции новой формы, благодаря экологической специализации, называется …

3. Отбор, который способствует сдвигу среднего значения признака, появлению 

    изменений в организме особей, называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Дайте характеристику стабилизирующему отбору.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 19          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
Какое потомство получится от скрещивания гетерозиготной серой дрозофилы с желтым самцом, если известно, что ген серой окраски тела доминирует над геном желтой окраски. Гены окраски находятся в Х хромосоме.
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


1. Видообразование, которое происходит за счет полиплоидии и гибридизации,

    называется, …

2. Конкуренция между видом и условиями среды в которых этот вид обитает, 
     называется …
3. Группа особей, обладающих способностью скрещиваться с образованием 

    плодовитого потомства, населяющих определенный ареал, обладающих рядом 

    общих морфологических, физиологических признаков, а также сходствами во 

    взаимоотношениях с биотической и абиотической средами обитания, называется …
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое внутривидовая борьба? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 20           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека один из видов задержки умственного развития может обусловлен рецессивным геном, сцепленным с Х хромосомой. Какими родятся дети первого и второго поколения по этому признаку, если вступают в брак, если вступают в брак два человека абсолютно здоровые по данному признаку? А какое может быть потомство, если мать является больной, а отец здоровым по данному признаку?
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями одного и того же вида, называется …

2. Условия, при которых происходит избирательное воспроизведение генотипов, 

     которые в наилучшей степени отвечают сложившимся условиям жизни популяции, 

     называется … отбором

3.  Сохранение ископаемой рыбы латимерии и реликтовых растений – это результат 

     действия …   

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 21           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека наличие перепонки между ног наследуется как доминантный признак, сцепленный с Y хромосомой. В одной семье, этим заболеванием болел отец, а мать была носительницей. Какими признаками будет обладать потомство от этого брака?

II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет расширения ареала уже 

    существующего вида, называется …

2. Отношение «хищник-жертва» - это классический пример такого вида борьбы за 

    cуществование как …

3. Сходство всех процессов жизнедеятельности организмов, прежде всего 

    размножения, - это критерий вида, который называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое межвидовая борьба за существование? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 22          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У человека дальтонизм определяется рецессивным геном, локализованным в Х хромосоме. Женщина, страдающая этим заболеванием, вышла замуж за мужчину здорового по данному признаку. Какое будет потомство от этого брака? 
II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями разных видов, называется …

2. Видообразование, которое происходит за счет зарождения в рамках исходной 

    популяции новой формы, благодаря экологической специализации, называется …

3. Отбор, который способствует сдвигу среднего значения признака, появлению 

    изменений в организме особей, называется …

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Дайте характеристику стабилизирующему отбору.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 23          

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У дрозофилы рецессивный ген белоглазия «а» локализован в Х хромосоме. Мухи дикой расы имеют красные глаза. Гомозиготная красноглазая самка скрещена с белоглазым самцом. Определить цвет глаз в первом и втором поколениях. 

II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ДВИЖУЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Видообразование, которое происходит за счет полиплоидии и гибридизации,

    называется, …

2. Конкуренция между видом и условиями среды в которых этот вид обитает, 
     называется …
3. Группа особей, обладающих способностью скрещиваться с образованием 

    плодовитого потомства, населяющих определенный ареал, обладающих рядом 

    общих морфологических, физиологических признаков, а также сходствами во 

    взаимоотношениях с биотической и абиотической средами обитания, называется …
IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
1. Что такое внутривидовая борьба? Дайте ей характеристику.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

№ 24           

(11 класс)

I РЕШИТЕ ГЕНЕТИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ.
У одного растения встречается рецессивный ген «узкие листья», расположенный в Х хромосоме. Гомозиготное широколистное растение было оплодотворено пыльцой узколистного. Выращенные из полученных семян женское растение было скрещено с широколистным мужским. Какое будет потомство от этого скрещивания?

II НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТАБИЛИЗИРУЮЩИМ ОТБОРОМ И ЕГО ХАРАКТЕРИСТИКОЙ:

	Форма отбора
	Характеристика

	I   Движущий отбор

II Стабилизирующий отбор
	1. Действует в постоянных условиях среды.

	
	2. Сохраняет приспособленность вида к данным условиям среды, устраняя резкие отклонения признака от средней нормы.

	
	3. Возникает новая средняя норма вместо старой, переставшей отвечать условиям существования.

	
	4. Действует в изменяющихся условиях существования.

	
	5. Примером такого отбора является индустриальный меланизм.

	
	6. Примером такого отбора является сохранение рыбы латимерии.


Ш ВПИШИТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ:
1. Конкуренция между особями одного и того же вида, называется …

2. Условия, при которых происходит избирательное воспроизведение генотипов, 

     которые в наилучшей степени отвечают сложившимся условиям жизни популяции, 

     называется … отбором

3.  Сохранение ископаемой рыбы латимерии и реликтовых растений – это результат 

     действия …   

IV ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ НА ВОПРОС:
2. Дайте характеристику симпатрическому видообразованию.

